

# Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

СУББОТА  
19  
ФЕВРАЛЯ  
1938 г.  
№ 17 (554)  
Год издания 8-й

**18 рублей на трудодень**  
Колхоз имени Сталина, Дербентского района (Дагестанская АССР), выдает на трудодень по 18 рублей 75 копеек деньгами и около 7 литров вина. Стахановцы колхоза тт. Мигдар Гаджиев, Галиб Абасов, Гамил Пинхасов и ряд других получают на выработанные ими трудодни по 7 тыс. рублей деньгами и по 2.200 литров вина.  
В нынешнем году колхозники борются за еще более высокий урожай. Они планируют получить на трудодень 25 рублей деньгами и 10 литров вина. („Социалистическое земледелие“).

## ЗА ВЫСОКИИ УРОЖАИ!

3 года Сталинский устав сельхозартели как маяк, указывает, трудящимся крестьянам Ленинско-Сталинскую социалистическую дорогу к зажиточной, культурной жизни.  
Определяя цели и задачи колхоза, устав говорит:

„Колхозный путь, путь социализма“ есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян. Члены артели обязуются укреплять свою артель, трудиться честно, делать колхозные доходы по труду, охранять общественную собственность, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, устанавливать хороший уход за конем, выполнять задания своего рабоче-крестьянского государства, — и таким образом сделать свой колхоз а большевистским, а всех колхозников зажиточными.“

Сталинский устав стал важнейшим законом колхозной жизни. Выросли и окрепли колхозы.

Наше социалистическое земледелие вступило в такую полосу своего развития, когда из года в год непрерывно будет увеличиваться количество всей сельскохозяйственной продукции, производимой колхозами и совхозами. Наступило время невиданных темпов роста сельского хозяйства. Истекший год был в этом отношении наиболее показательным. Страна собрала почти 7 миллиардов пудов зерна. Мы дорочно подошли к разрешению задачи, поставленной товарищем Сталиным, — производить ежегодно 7—8 миллиардов пудов зерна.

Перед нами стоит ответственной задачей — полностью и окончательно ликвидировать последствия кредителства, творившегося в сельском хозяйстве врагами народа — троцкистско-бухаринскими шпионами, проработавшими в земельные органы.

Первейшая обязанность всех колхозников, всех работников районов свято состоит в осуществлении закона колхозов, бдительно следить за его выполнением, беспощадно бороться со всеми и всяческими надушениями его.

Никаким врагам не удастся свернуть крестьянство с колхозного пути. Сталинский устав был и будет незыблемым законом колхозной жизни.

План сельскохозяйственных работ на 1938 год за

ключает в себе много нового. Об этом плане доложил недавно пленуму Центрального Комитета партии Народный комиссар земледелия СССР тов. Эйхе.

В отличие от прошлых лет план сельскохозяйственных работ на 1938 год **одновременно** определяет задания по всем важнейшим сельскохозяйственным работам.

Руководители колхозов в самом начале года будут твердо знать, какой объем работы предстоит производить. Они смогут совершенно четко спланировать свое производство, предусмотреть правильное и полное использование всех имеющихся средств и возможностей.

**Борьба за дальнейшее повышение урожайности всех культур должна стать в центре внимания каждого партийного и непартийного большевика!**

Государство создает все условия для того, чтобы помочь колхозникам и колхозницам, работникам совхозов в борьбе за урожай. Например, в нынешнем году организуется 500 новых машино-тракторных станций. Сельское хозяйство вооружается значительным количеством мощных гусеничных дизельных тракторов. Заводится огромное количество тракторных плугов, культиваторов и других прицепных машин. Увеличивается и отпук минеральных удобрений.

Самое главное сейчас в том, чтобы хорошо подготовиться к весеннему севу. Общеизвестно, какое огромное значение для успеха всего сельскохозяйственного года имеет быстрое и высококачественное проведение весеннего сева. Не медля ни дня, ни часа, надо проверить готовность семян, отремонтировать тракторы и сельскохозяйственные машины, завести горючее, распределить работников, тщательно продумать организационные вопросы.

Испытанным средством победы должно явиться социалистическое соревнование. Только в том случае будет одержана победа на весеннем севе, если из дня в день будем крепить живую связь партийных организаций со стахановцами и ударниками колхозов и совхозов. За сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна, за высокий урожай всех культур — вот что написано на наших знаменах!

## ГРИГОРИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ ОРДЖОНИКИДЗЕ

(К первой годовщине со дня смерти)

Григорий Константинович Орджоникидзе (партийная кличка — Серго) родился 28 октября 1886 г. в Западной Грузии, в дер. Го рена. Ребнком он лишился родителей. Воспитывали мальчика его родственники.

Тов. Орджоникидзе окончил сначала двухклассную школу в Хоругули, а затем фельдшерское училище в Тбилиси (Тифлис). Еще учащимся Серго волею и школьный социал демократический кружок.

В 1903 году Орджоникидзе вступает в ряды социал демократической партии и без колебания становится на сторону Ленина — Сталина, на сторону большевиков.

Деятельнейший Серго ведет революционную пропаганду, открыто выступает с речами против самодержавия. В 1906 г. по личию арестовала Серго при выполнении важнейшего задания партии — он с товарищами выгужал с баркаса закупленное за границей оружие. После выхода из тюрьмы он уезжает в Тбилиси, где впервые встречается с товарищем Сталиным.

В 1907 г., работая в Баку, Серго снова встречается с товарищем Сталиным, достойным учеником и соратником которого он был до конца своей жизни. В 1907 г. Серго снова арестовывают, судят и весной 1909 г. отправляют в ссылку в Сибирь. Но уже через 2 месяца неустрашимый революционер бежит оттуда, возвращается в Баку и с прежним упорством ведет партийную работу в подполье. Партия затем посылает Серго в Иран (Персию), и там он принимает участие в революционной борьбе.

Затем Серго едет за границу учиться в основанной Лениным партийной школе в Лонжюмо (под Парижем). Скоро, однако, Ленин направляет товарища Орджоникидзе в Россию готовить общероссийскую партийную конференцию, состоявшуюся в 1912 году в Праге. Конференция избирает Серго членом ЦК. Для руководства работой внутри России создается бюро ЦК в составе товарищей Сталина, Орджоникидзе и Спандаряна.

В том же году товарищ Серго был арестован в Петербурге. За побег из ссылки и большевистскую работу Серго приговаривают к трем годам каторги, которую он отбывает закованным в кандалах в казематах Шлиссельбургской крепости. В 1915 г. его этапным порядком высылают в Сибирь. Он работает фельдшером близ Якутска. Здесь весной 1917 г. Серго узнает радостную весть — неважистая царская власть свергнута. Он едет в Пет



роград и целиком уходит в боевую партийную работу.

Орджоникидзе принимает активное участие в Октябрьском социалистическом перевороте. В начале 1918 г. Серго был назначен чрезвычайным комиссаром района Украины. Вместе с украинскими большевиками он сколачивает красноармейские отряды, организует сопротивление вторжению немцев.

Летом 1918 г. Ленин и Сталин направляют Серго на Северный Кавказ. Там он создает 11-ю Красную армию. Армия в тяжелых условиях успешно сражается с белым казачеством, с контрреволюционными бандами. Под давлением превосходящих сил противника части 11-й армии отступают на Астрахань, а Серго с горсткой своих бойцов скрывается в горах Кавказа. В июне 1919 г. он переходит снежный Кавказский хребет и немедленно пробивается через меньшевистскую Грузию в Баку. Оттуда на рыбацкой лодке Серго переправляется в Астрахань, а затем уезжает в Москву.

Серго назначается на западный фронт членом Реввоенсовета 16-й армии. Затем, по предложению товарища Сталина, Орджоникидзе назначается на южный фронт, где, осуществляя сталинский план, он во главе ударной группы красных частей громил наступавших на Москву денкинцев. Серго руководит освобождением от белых Донбасса, занятая Харьковом, изгнанием белых со всей левобережной Украины. В 1920 году тов. Орджоникидзе возглавляет Реввоенсовет Кавказского фронта. С красными частями он первый входит в освобожденный Азербайджан, а в 1921 году — в Грузию.

После установления в Закавказье советской власти тов. Серго неумолимо, в течение 5 лет, руководит организацией закавказских большевиков.

В ноябре 1926 г. объединенный пленум ЦК и ЦКБ избирает тов. Орджоникидзе председателем Центральной Контрольной Комиссии. Затем Президиум ЦКК СССР назначает его наркомом РПН и заместителем председателя Совнаркома СССР.

Верный сын партии Ленина — Сталина, тов. Орджоникидзе неустанно боролся со всеми врагами партии — с троцкистами, бухаринцами, буржуазными контрреволюционными националистами; он не давал пощады всем тем, кто пытался хотя бы в малейшей степени ослабить мощь нашей партии, могущество нашей родины.

Тов. Орджоникидзе был членом ЦК партии многих созывов, а с конца 1930 года — членом Политбюро ЦК ВКП(б).

В ноябре 1930 г. Серго был назначен председателем ВСНХ СССР, а затем наркомом тяжелой промышленности, на посту которого он оставался до последнего часа своей жизни.

Тов. Орджоникидзе был награжден пятью орденами: орденом Ленина, орденом Красного Знамени, орденом Трудового Красного Знамени и орденами Азербайджана и Грузии.

### Он заслужил любовь народа

13 ноября 1935 г. я в числе других стахановцев был приглашен к товарищу Орджоникидзе. Мы встретили его горячими аплодисментами. Он впервые видел нас, и мы поразились, когда он приветствовал каждого из нас по фамилии, как своих старых знакомых.

Потом завязалась дружеская беседа. Товарищ Серго тепло и весело улыбался. Я сразу почувствовал себя так, как будто бы давно знаком с ним. Он задал нам десятки вопросов, внимательно прислушиваясь к каждому ответу, и эта приветливость, это огромное внимание к словам рядового рабочего вызвали гордость за командарма нашей промышленности, славного соратника великого Сталина.

Через несколько дней на Первом Всесоюзном совещании стахановцев мы слушали речь вожди народа товарища Сталина. На всю жизнь запомнились замечательные слова его речи:

«Ленин учил, что настоящими руководителями большевиками могут быть только такие руководители, которые умеют не только учить рабочих и крестьян, но и учиться у них. Кое-кому из большевиков эти слова Ленина не понравились. Но история показывает, что Ленин оказался прав и в этой области на все сто процентов. В самом деле, миллионы трудящихся, рабочих и крестьян трудятся, живут, борются. Кто может сомневаться в том, что эти люди живут не вчетверо, что, живя и борясь, эти люди накапливают громадный практический опыт?»

И тогда я понял всю силу и величие тов. Орджоникидзе. Крунейший деятель нашей партии, руководитель социалистической промышленности, он не только учит рабочих и крестьян, но и учится у них, ценя практический опыт масс. На заводах, на шахтах, на совещаниях, — всюду, где ему приходится общаться с народом, тов. Серго прислушивался к голосу масс, чтобы потом принять то или иное решение.

В июне 1936 года на заседании Совета при наркомате тяжелой промышленности произошел такой случай. В те дни в кузнице на Горьковском автозаводе, где работал орденоносец Александр Бусыгин, были большие простои. Администрация плохо помогала Бусыгину и другим стахановцам. Бусыгин собирался сказать обо всем этом наркому на заседании Совета. Но перед заседанием секретарь цехового партийного комитета автозавода стал уговаривать Бусыгина «не выносить сор из избы» и не говорить о неполадках на заводе. Тов. Сер

го узнал об этом и сильно возмутился. Не желая обманывать любимого наркома, Бусыгин смело выступил и разоблачил все вехи, мешавшие ему работать. Тов. Серго в своей речи похвалил Бусыгина за его честный поступок.

Уча рабочих и участь у них, тов. Орджоникидзе непрерывно призвал руководителей «больше при слушать к голосу передовых рабочих и учиться у них. Ничего в этом, говорил он, — зазорного нет!»

Он радовался, когда замечал, что тот или иной рабочий, мастер, инженер выдвигался вперед. Он бичевал бюрократов из среды хозяйственников и специалистов, указывая им, что армия рабочих выделяет все новые и новые таланты. «И в этом наше счастье!» — с гордостью говорил тов. Серго.

Сын народа, он верил в неисчерпаемые силы рабочих и крестьян, которые под руководством партии Ленина — Сталина творят чудеса. Помню, на Всесоюзном совещании стахановцев, когда слово получал тов. Серго, весь зал встал и горячо приветствовал его. Серго то просил делегатов, то обращался к президиуму с просьбой успокоить аудиторию.

Наконец зад уселся. И тогда товарищ Орджоникидзе просто и ярко стал рассказывать, в чем сила стахановского движения и какое огромное значение имеет оно для нашего социалистического хозяйства.

— Это все вы сделали, — и Серго протянул руку в сторону зала, — все вы!

Верный сын партии Ленина — Сталина, он всегда помнил, что сила, непоколебимость большевистского руководства — в связи с массами, в готовности прислушиваться к голосу масс.

Для счастья народа жил и боролся наш товарищ Орджоникидзе. Никогда мы не забудем нашего сталинского наркома. Никогда не остынет наш гнев, наше презрение к троцкистско-бухаринским негодям, по вине которых преждевременно оборвалась жизнь тов. Орджоникидзе. Будем смело идти вперед, к коммунистическому обществу, следуя по твердо начертанному нашим великим Сталиным пути.

(Из статьи Алексея Стаханова.)

Иркутский обком ВКП(б) обсудил вопрос о ходе лесозаготовок по Востсиблесу и Востсибтранслесу и отметил, что в результате невыполнения решения бюро обкома от 20 декабря 1937 г. Востсиблесом и Востсибтранслесом, выполнение сезонного плана лесозаготовок поставлено под явную угрозу срыва. На 1 февраля сезонный план по вывозке Востсиблесом выполнен на 19 проц., Востсибтранслесом — на 25,3 проц.

Руководители лесных организаций, и прежде всего **т.т. Кримштейн и Линьков**, долгие уроки из предупреждения бюро обкома не извлекли и продолжают по прежнему свою исключительно плохую работу покрывать отсутствием горючего, недостатком рабочей и грузовой силы, без чего отвести к кадрам, ежедневно не контролируют их и не спрашивают с них ответа за невыполнение порученного им дела. В результате такую обстановку в лесной промышленности области усмело используют вражеские элементы, срывают план и остаются еще не разоблаченными.

Многие райкомы партии и райисполкомы (Заларинский, Нижнеудинский, Кировский, Усольский, Черемховский, Иркутский-сельский и др.) лесозаготовки пустили на самотек и по существу не руководят ими. Выход в лес колхозной рабочей и грузовой силы не обеспечен. Начальники лесотрансхозов, леспромхозов и лесопунктов, партийные и профсоюзные организации нищают бюро обкома ВКП(б), подвешивают маской стахановцев и рабочих по развращению социалистического соревнования и стахановского движения за выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок, в должной степени не возлагали и не мобилизовали массы лесозаготовителей на борьбу за план.

Бюро обкома ВКП(б) предупредило **т.т. Линькова, Янчевского** и начальников леспромхозов, лесотрансхозов и лесопунктов, что предстоящий стахановский месячник лесозаготовок, проводимый в нашей области по решению ЦК ВКП(б), является для них серьезным политическим экзаменом. Руководителям лесных организаций дается возможность исправить свои ошибки и показать большевистское умение выполнять и перевыполнять план лесозаготовок.

Обком обязывает Востсиблес (тов. Янчевского), Востсибтранслес (тов. Линькова) немедленно к началу стахановского месячника выполнить директиву тов. Молотова об использовании постоянных кадров рабочих и обоза. Погасить задолженность по зарплате и обеспечить подготовку к

проведению стахановского месячника.

Областной комитет ВКП(б) обязал Востсиблес (тов. Янчевского) не позднее 15 февраля установить ежедневные задания лесопунктам на основе плана лесозаготовок и строго контролировать их выполнение. Работу автопарка организовать кругло суточно, ликвидировать простои под погрузкой и разгрузкой. Привести в порядок автотракторные дороги, добиться максимальной нагрузки на райе, учесть обрачиваемость линейного автопарка и освобожденные за счет этого тракторы переключить на трелевку.

Обком ВКП(б) принял к сведению заявление управляющего конторой Главнефтебсга тов. **Землита**, что им будет к 15 февраля на лесозаготовку доставлено лигроина 400 тонн, бензина — 200 тонн, керосина — 40 тонн, солярового масла — 40 тонн и будут приняты меры к бесперебойному снабжению горючим лесозаготовок.

По поручению обкома ВКП(б) промышленный отдел командует 20 человек на лесопункты в помощь для проведения стахановского месячника; приняты меры к досылке 60 шоферов из города для работы на лесозаготовках.

Бюро обкома категорически предупреждает всех секретарей РК ВКП(б) и председателей РККов, что если ими не будут приняты меры, обеспечивающие выполнение договоров по колхозам о вывозе рабочей и грузовой силы на лесозаготовки, бюро будет вынуждено со всей строгостью решать вопрос о каждом персонально.

Бюро обкома ВКП(б) обязало председателя обкома союза леса и силва тов. **Иванова** усилить контроль за проведением мероприятий по охране труда и технике безопасности, привлекая злостных нарушителей к строжайшей ответственности.

Культпросветотделу тов. **Гордичеву** поручено совместно с частным уполномоченным по искусству

тов. **Павловским** организовать 5 культурных бригад для обслуживания рабочих лесозаготовок на период стахановского месячника.

Председатель обкома союз леса и силва тов. **Иванов** обязан постановлением бюро обкома ВКП(б) привести в действие радиоустановки на лесопунктах, организовать библиотечные передвижки, оживить работу существующих клубов и красных уголков на лесозаготовках и вновь организовать красные уголки в Ериинском, Алзайском, Уковском, Порогском, Худоеланском, Азейском, Охотничьем, и Заларинском лесопунктах.

Обком ВКП(б) обязал управляющего областными кинотрестом тов. **Хаментова** через свои райотделения выделить 8 кинопередвижек для обслуживания лесозаготовительных пунктов Черемхово, Н-Удинск, Тайшет, Зима, Зулмай, Усть-Уда и обеспечить их картинами.

Установлены переходящее знамя обкома ВКП(б) и премия в 10.000 рублей для присуждения лучшему лесопункту в конце стахановского месячника.

Бюро обкома ВКП(б) обязало леспродторг (тов. **Гапановича**), транспортит (тов. **Шишнина**) и обл. Ирторг (тов. **Стручнова**) в период стахановского месячника организовать перевозку товаров непосредственно на лесозаготовках и вывозке, забросить в лес подполье запланированные товары, продукты для снабжения рабочих и колхозников, работающих на лесозаготовках.

Обком требует от районных комитетов партии, хозяйственных руководителей и партийных лесных организаций, на основе широкого развращения социалистического соревнования и стахановского движения вовлечь всех рабочих лесозаготовителей в активную борьбу за план и быстрейшую ликвидацию последствий вредительской деятельности врагов народа, ликвидировать отставание в лесной промышленности Иркутской области.

### По-большевистски провести стахановский месячник

15 февраля бюро Тайшетского райкома ВКП(б) обсудило вопрос о подготовке лесных организаций к проведению стахановского месячника на лесозаготовках. В своем решении бюро райкома ВКП(б) отметило крайне неудовлетворительную подготовку к проведению стахановского месячника на Ериинском мехпункте (нач. Бурдин) и леспромхозу (директор Демядов).

Бюро райкома ВКП(б), для оказания практической помощи лесным организациям в проведении

стахановского месячника, командировало выездную редакцию «Сталинский путь» и обязало председателей сельсоветов и колхозов обеспечить вывоз колхозников в лес, согласно заключенных договоров. Бюро райкома ВКП(б) строго предупредило руководителей лесных организаций, что они несут полную ответственность за выполнение плана лесозаготовок и потребовало полного выполнения намеченных мероприятий в решении райкома ВКП(б).

## IV Сессия ВЦИК XVI созыва

Утреннее и вечернее заседания Сессии 15 февраля

На утреннем заседании Сессии 15-го февраля началось прения по докладу председателя СНК РСФСР тов. Н. А. Булганина.

Выступившие, одобряя проект Положения, распекались об огромном опыте, который накоплен во время выборов в Верховный Совет СССР, завершившихся победой могучего блока коммунистов и беспартийных, о морально-политическом единстве советского народа, о его сплоченности вокруг партии большевиков, вокруг тов. Сталина.

Тов. Б. П. Пузыри (Ленинград), под аплодисменты Сессии заявил, что трудящиеся Ленинградского района — с огромным удовлетворением приветствуют статью пятую «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», в которой записано право участия в выборах бойцов и командиров Красной Армии наравне со всеми гражданами. Тов. Пузыри вспоминает, что наша Красная армия — самая могучая армия в мире и над этим надо призадуматься фашистским поджигателям войны.

Председатель Московского областного исполнительного комитета заместитель председателя Президиума Верховного Совета Союза СССР тов. И. С. Хохлов в своем выступлении привел данные об исключительном размахе избирательной кампании по выборам в Верховный Совет Союза ССР в Московской области, сообщил цифры, характеризующие рост актива. Многие активисты сейчас

работают на ответственных постах. По Московской области на руководящую работу выдвинуто 6890 человек, из них 2700 беспартийных. Обогащенная опытом прошедших выборов Московская область по-прежнему проведет и предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР.

О невиданном подъеме, который переживала страна 12-го декабря 1937 года о подлинно всенародном празднике, которым ознаменовались выборы даже самых отдаленных районов Союза, говорила в своем выступлении на Сессии тов. А. Л. Власова — председатель Вознесенского сельсовета, Заларинского района Иркутской области.

На утреннем заседании выступили также: председатель Калининского областного исполнительного комитета тов. Гусихин, прокурор РСФСР тов. Голыков, нарком легкой промышленности РСФСР тов. Лукин, колхозница тов. Хмяиза Казанбиева из селения Батланчи Хунзахского района Дагестанской АССР и другие.

На вечернем заседании 15-го февраля продолжались прения по докладу тов. Булганина.

В прениях выступили: зам. начальника паровозного депо ст. Челябинск тов. Агафонов, и. о. председателя ЦИК Татарской АССР тов. Голей Динмухаметов, нарком совхозов РСФСР т. Бенедиктов, председатель колхоза «Маяк Ильича», Томского района, Оренбургской области тов. Володцева и другие. ТАСС

## Хорошо готовятся к севу

Колхозники колхоза им. Ворошилова, Енисейского сельсовета, активно готовятся к весенней посевной кампании.

Комсомольцы и колхозная молодежь провели рейд легкой кавалерии по проверке готовности к севу. Тимонов Андрей и Раушова Надежда взяли семена, чтобы проверить их качество на всхожесть.

Семенной материал в колхозе засыпан полностью и хорошо очищен. В колхозной кузнице, кузнецы Сузков Ф. и Залесский М. заканчивают ремонт сельхозинвентаря.

На колхозном собрании колхозники постановили для повышения урожайности собирать золу и вывозить навоз на поля.

В эту весеннюю посевную кампанию, по совету агронома колхозники решили посеять 5 гектаров ярови-

зированных семенами. В колхозе полностью забронирован фураж для лошадей.

**Бурнашов.**

Гравюра на дереве П. Старонова.



## Шире развернуть соревнование колхозов по подготовке к севу

### Покупаем новые машины

Короленковский колхоз «Красный партизан» активно готовится к весеннему севу. Полностью засыпаны семена, колхозники заканчивают их очистку на триере. Хорошо работают на очистке колхозницы Пименова, Строголева, Шорникова, которые ежедневно нормы выработки выполняют до 125 проц.

Председатель колхоза т. Комаров очищенные семена проверил на всхожесть, которая оказалась 97 проц.

Колхоз также заканчивает ремонт сельхозинвентаря. В целях дальнейшего повышения урожая, колхозники на поля вывезли 150 возов навоза.

Прошедший год в колхозе дал неплохие результаты. При окончательном распределении доходов, колхозники получат более 4 килограмм зерна на трудодень.

В 1937 году, на проданный кооперации хлеб, колхоз приобрел 2 жнейки-самоброски, клеютон, купил племенного жеребца производителя, быка, хрица. В этом году на проданный кооперации хлеб колхоз закупил жнейки и сенокосилку.

Обсудив на общем колхозном собрании доклад товарища Эйхе на пленуме ЦК ВКП(б), колхозники постановили вызвать на социалистическое соревнование колхоз «Красный боец», на лучшую и быструю подготовку к весеннему севу. Н.

### Посеять в 10 дней

Колхозники колхоза «Верный путь», Тальского сельсовета, развернув социалистическое соревнование по подготовке и проведению весеннего сева, заключили социалистический договор с колхозом «Красный остров». При обсуждении социалистического договора бригадир полеводческой бригады тов. Сорокин заявил: «Мы должны закончить весенний сев в 10 рабочих дней. Если закончим сев в короткий срок, мы получим большой урожай».

У нас есть хорошие люди: Майстренко Ефим,

Колхозник тов. Жаров в своем выступлении сказал: «Сейчас мы ставим перед собой задачу хорошо подготовиться к весенней посевной кампании. А мы подготовимся хорошо если будем аккуратно выполнять сталинский устав сельхозартеля, который ведет нас к зажиточной, культурной колхозной жизни».

С.

### Сделаем наш колхоз передовым в районе

В 1937 г. колхозники с-х артели «Парижская коммуна» по большевистски выполнят слова, сказанные любимым вождем народа товарищем Сталиным на втором Всесоюзном съезде колхозников-ударников — сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными.

1937 год для сельхозартели «Парижская коммуна» явился годом больших производственных побед. Она впервые в районе закончила сельскохозяйственный год, расчиталась с государством по хлебопоставкам и натуроплате МТС.

Засыпав семена и выделавшие фонды, колхозники сельхозартеля «Парижская коммуна» получают на трудодень не ниже 8-9 килограмм зерна, из них 7 килограмм пшеницы.

Растет и крепнет зажиточность колхозников. Многие колхозники сельхозартеля «Парижская коммуна»

получают на трудодни 300—400 пудов зерна, а лучшие колхозники стаха новцы Агапитов Николай Андронович заработал со своей семьей 850 трудодней, на эти трудодни он получает свыше 500 пудов зерна, из них свыше 300 пудов пшеницы, колхозник Андрей Григорьев получает на 760 трудодней также свыше 300 пудов зерна.

Сельхозартель «Парижская коммуна» является передовым хозяйством. Это еще больше возлагает ответственности на колхозников. Они, для того, чтобы еще больше повысить урожай и дать лучшие семена колхозам района, покупают на 7490 рублей минеральных удобрений, которыми будет удобрено 140 гектаров, кроме этого вносит на пашню 854 центнера навоза и 50 центнеров золы. Манюшин.

### Покончить с отставанием

Обсудив на общем собрании доклад тов. Эйхе на январском пленуме ЦК ВКП(б) о плане сельхозработ на 1938 год, колхозники Шелеховского колхоза

«Труд» включились в районное соревнование колхозов и взяли на себя обязательство в ближайшие дни закончить обработку, засыпку и очистку семян, вывезти на поля 2580 возов навоза, 77 центнеров золы, полностью забронировать фураж для весеннего сева, слабо унитанных лошадей решили поставить на откорм.

Колхозники обязуются решительно бороться за ликвидацию последствий вредительства в колхозе. У нас есть хорошие люди: Майстренко Ефим,

Яковлев Иван, Тихонова Мария, дядя Теренькова Александра, Грищенко-ва Дарья, Саранникова Анна, Максимчук Анна и другие, которые своим честным добросовестным трудом поквозничают образцы рабочих.

Широко развертывая социалистическое соревнование между бригадами, звеньями, колхозниками мы победоносно вытесним отсталых в колхозе и вытесним все усилия к тому чтобы переходящее красное знамя РК ВКП(б) и районного комитета завоевать нам.

**Друзья, Бубнов, Азаров, Богомолов, Ряднов, Ларионов, Антоненко, Максимчук, Хатунцев, Яковлев, Афанасьев, Комухов.**

### Закончить обмолот, засыпать семена

В Синякинском колхозе «Верный путь» широко развернулось социалистическое соревнование среди колхозников на лучшую подготовку к севу.

Конюхи первой бригады Попов В. С. и Батракин С. П. соревнуются с конюхами второй бригады на лучшую подготовку коня к весне. В договоре они взяли на себя обязательство копей низкой упитанности поставить на откорм, чтобы к началу сева все конское поголовье довести до выше средней упитанности, следить за чистотой конного двора и конюшен, два раза в день чистить коней.

Договор на соревнование заключили между собой первая и вторая бригады, которые взяли обязатель-

ство к 20 февраля закончить обмолот и засыпать семена.

Молотильная бригада соревнуется с бригадой скирдовщиков в сборе нормы в 5 тонн, намолачивает в день по 9 тонн. На молотье хорошо работают барабанщик Батракин А. Ф., машинист Лютов П. И., тракторист Стародубцев, колхозницы Вадюкина В. Кочегарова А. и другие.

С развертыванием социалистического соревнования в колхозе снизилось число невыходов на работу. Колхоз «Верный путь» вызвал на социалистическое соревнование колхозников колхоза им. Сталина, куда для проверки готовности к севу на днях выедет комиссия. Батракин.

## Оборудуйте общежитие

В районной колхозной школе учатся 15 колхозников. Два для курсантов не оборудован. Там недостаточно топчанов, нет постельных принадлежностей. Нет радио, не бывает кипяченой воды. Помещение плохо отапливается из-за отсутствия дров и курсантам самим приходится заготавливать дрова.

Учащиеся колхозной школы прислали в редакцию письмо, в котором пишут: «До сих пор в группе

счетоводов нет преподавателя и курсантам нечем заниматься. Никто из работников райа и райисполкома не интересуется нашей учебной и бытом, в школе не бывает и помощи не оказывают».

Все перечисленные недостатки мешают курсантам в учебе. Руководителям райзо нужно учесть это и устранить все имеющиеся недостатки

14 подписей.

## Улучшить бытовые условия курсантов

В общежитии курсантов Тайшетского МТС много беспорядков, а директор МТС Бородавко на них не обращает внимания.

В общежитии грязно. Окна не застеклены, неидеально. В общежитии была хорошая железная печь, но завхоз Кипенко ее перенес в контору МТС, где она

совершенно не нужна. Постельных принадлежностей курсанты не имеют, общественное питание не организовано.

Дирекция Тайшетской МТС должна обратить серьезное внимание на общежитие и привести его в порядок.

5.

## Безобразия не прекращаются

Зав. Камышлевской мельницей Кузьмин Ф. 9 января напился пьяный и пришел на конный двор. Там находились конюхи-подростки Кузнецов С. и Кисей П. Кузьмин и поднял скандал мешая конюхам работать.

О пьянках в Камышлеевском колхозе много писа-

ли в районной газете, но пьянство не прекращается. На посту у амбаров с зерном был обнаружен пьяный и уснувший сторож Кузнецов А. Об этом сообщалось следственным органам, но мер не принимается.

К.

## Почта должна работать бесперебойно

◆ Неоднократно в нашей газете публиковалось о том, что заведующий П. Черемховского почтового отделения Пятый пьянствует, открывает отделение когда ему вздумается и т. д.

В настоящее время положение не изменилось. Пятый и не думает улучшать работу почты, наоборот он проволит еще беззаконие. На красноармейские письма ставит дополнительную печать и берет за каждое письмо по 40 коп. Пр-й

◆ Зав. Шелеховским отделением связи Шимко на почте почти не бывает, но тем не менее он носит с собой квитанционную книжку на получение денежных переводов. Если нужно кому-либо перевести деньги, то приходится по несколько дней разыскивать Шимко, который в это время занимается своими домашними делами. Жилнев С.

◆ В декабре 37 г. при взносе платы за пользование телефоном райадминистрация не заплатила 1 р. 50 к. Взыскание предупредительной работы почты выключил телефон 5 дней телефон не работал. Даже после того как была взыскана причина и райадминистрация заплатила, телефон не был включен.

Этот случай не единичен. Сашина.

Всем известно, что отделение Тайшетского райисполкома находится в одном здании, в комнатах расположенных по соседству. Однако в работе отделов нет тесной связи и часто, вместо того, чтобы в нескольких словах разрешить тот или иной вопрос, при выписке к волоките и бюрократическим циркулярам, работники рика отписываются различными отношениями. Об этом красноречиво говорит такой факт: старший налоговый инспектор Орлов, чтобы сделать сообщение дор-

отделу, который находится в соседней комнате пишет отношение за № 4 от 17 января 1938 г., запечатывает его в конверт, приклеивает марки и отправляет на почту.

Это бюрократическое начало блестяще завершила почта, которая в своей работе отичается черпающими темпами, пакет был доставлен в Дортдел 23 января, т. е. через 6 дней.

Читателю все ясно и комментари, как говорят, излишни.

А.

## Короткие сигналы

◆ В статье 128 Сталинской Конституции говорится о неприкосновенности жилищ граждан СССР. Однако продавец Тайского леспродторга Гладков нарушает Конституцию. Потеряв мешок муки он стал самовольно производить обсык у Лонова Егора, оскорбляя в чем неповинного гражданина.

Мы просим районного прокурора обратить на это внимание.

Соломин, Метелкин.

◆ В П-Черемховском отделении сильно процветает недобросовестный хлеб. Часто хлеб бывает недочесаный, в нем попадаются уски и кожи, остии. Санисекция райадминистрации следует поближе познакомиться в каких условиях находится пекарня в П-Черемхово.

◆ Председатель И-Гоголевского сельсовета Кудянов не бывает в сельсовете по несколько дней и на двери сельсовета висит замок. 15 дней ходила старушка Шевелева за пенсией, но получила только 6 копеек вышестатейства, в это дело комсомолец.

Комсомолец.

◆ Председатель колхоза «Новый путь», Туманшетского сельсовета, Лаховский справляет старые церковные праздники. 7 января он пьянствовал целый день и пьяный ходил по деревне.

Все это происходит в то время когда в колхозе не организована молотба, люди не выходят в лес и не ведутся подготовки к севу.

Райисполком должен принять соответствующие меры

А. В.

## К 20-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота

### Красная Армия — армия рабочих и крестьян

«Ни из чести, ни из платы не победит мужик и солдат! Нальши рубит, зубы рвет, — В службу царску не идет! Всея деревней зарекут, — Ваньку в рекруты сдают!»

Так в песне выразил свое отношение к службе в царской армии рабочие и крестьяне России.

Трудящиеся массы дореволюционной России ненавидели военную службу и всячески стремились избавиться от нее. Люди казнили себя, охотно расставались с здоровьем, — лишь бы не идти в солдаты.

Словно на тяжелую каторгу шел раньше в армию сын трудового народа. Горем и плачем провозило его село. И было от чего плакать! Препятствия солдатская казарма была мрачным застенком. Армия убивала в солдате все человеческие чувства, унижала его достоинство, стремилась сделать из человека «серую скотинку», безропотное пушечное мясо.

Солдат муштровали, над ним всячески издевались, их безжалостно избивали за малейшие проступки.

«Казарма в России, — писал Владимир Ильич, — была сплошь да рядом хуже всякой тюрьмы; ви-

где так не давили и не угнетали личности, как в казарме; видне не процветали в такой степени истязания, побоя, надругательства над человеком».\*

Великая Октябрьская социалистическая революция уничтожила в нашей стране власть капиталистов и помещиков. Мы создали свою Рабоче-Крестьянскую Красную Армию.

Как день от ночи, отличается наша Красная Армия от капиталистических армий. Буржуазия воспитывает своих солдат в духе ненависти к рабочим и крестьянам. Если рабочие и крестьяне той или иной капиталистической страны, терпящие голод, нужду, эксплоатацию, поднимаются против своих притеснителей, буржуазия пускает в ход своих солдат для беспощадной расправы с подвоянными. Товарищ Сталин говорил, что «буржуа всех странгут, когда говорят, что армия политическая нейтральна... Наоборот, всегда и везде, во всех капиталистических странах армия вовлекалась и вовлекается в политическую борьбу, служа орудием подавления рабочих»\*\*).

\* В. И. Ленин, том VIII, стр. 391.  
\*\* И. Сталин, «О трех особенностях Красной армии».

Вот почему в капиталистических странах народ бьется армией. Вот почему там между армией и народом — непреходимая пропасть.

Красная Армия — есть армия освобожденных рабочих и крестьян. Эта армия под руководством партии Ленина — Сталина боролась в годы гражданской войны за то, чтобы освободить рабочих и крестьян от ига помещиков и капиталистов, боролась за утверждение диктатуры пролетариата. Эта армия, выросшая сейчас в могущественнейшую силу, стоит на страже завоеваний рабочих и крестьян. Малейшая попытка врагов отобрать эти завоевания разобьется о несокрушимую мощь нашей Красной Армии.

Это знает, это чувствует наш народ. Вот почему между ним и Красной Армией существует братская связь, родственная близость.

«Нигде в мире, — говорил товарищ Сталин, — нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам».

Воруженные силы нашей родины сильны не только потому, что они состоят из мужественных летчиков, танкистов, артиллерис-

тов, кавалеристов, пехотинцев, краснофлотцев, пограничников. Красная Армия и флот крепки и своим тылом. А тыл — это 90 миллионов избирателей голосовавших во время выборов в Верховный Совет СССР за блок коммунистов и беспартийных.

Армия, имеющая такой тыл, непобедима. Товарищ Сталин говорил: «Самые большие армии, самые вооруженные армии развалились и превратились в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудящегося населения. Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость».

Служба в Красной Армии считается у нас почетной обязанностью. Известно много случаев когда молодые люди, которых по семейным условиям освобождали от военной службы отказывались от льгот.

Родители, дети которых находятся в красноармейских частях, переписываются с командирами, чтобы знать, как выполняются их сыновья свой священный долг охраны социалистического отечества. Рабочие и колхозники гордятся боевой выучкой своих сыновей, они знают, что Красная Армия — плоть от плоти трудящегося народа.

В буржуазных государствах армия лишена политических прав. Совсем другое дело у нас.

Бойцы и командиры Красной Армии активны, равные со все-

ми гражданами участвуют в политической жизни советской страны. Это нашла особенно яркое выражение во время выборов в Верховный Совет СССР. Красноармейцы, краснофлотцы, командиры вместе со всем народом избирали высший орган государственной власти. Любовь и доверие народа к своей армии сказались в избрании в Верховный Совет СССР лучших передовых людей Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Враги народа, троцкистско-бухаринские фашистские агенты хотели ослабить силу и мощь Красной Армии и добиться ее поражения в случае войны. Эти проклятые предатели не могли найти и не нашли никакой поддержки среди бойцов и командиров. Им не удалось и никому никогда не удастся поколебать или ослабить большевистский дух Рабоче-Крестьянской Красной Армии и нашего Военно-Морского Флота.

Онистившаяся от презрительной кучки изменников родины — фашистских шпионов и диверсантов, Красная Армия стала еще крепче.

Красная Армия была, есть и будет армией победившего народа, с которым она связана тесными братскими узами.

Советский народ будет беспрепятственно укреплять мощь своей Красной Армии и Военно-Морского Флота! Будем лезть в Красную Армию — верным залог нашей мирной жизни! М. Тамарин.

Врид. редактор  
МОНДРАТЬЕВ